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 أسـئـلة تدريـبـيـــة                              

  الثانيي ــدراسـصـل الـفـال                               

 دم ـــــقـتـر مــشـع حاديـف الــصـلل                          

 ـــادةـــمـــفي                                       

 

 ــــــــاءــــــيزيــــــــــــالـف                

                              

 م 0201/0200ي ـدراسـام الـلعل                        

                        

    طـاقــة الـوضـع وحفـظ الطــاقــة  :  سادسةالدة ــوحـال          

                  

 اوي ــد الصـت محمـد طلعـداد / محمـإع                   
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 U أولا : طــاقـــة الــوضــــع                             

 هي الطاقة المختزنة في نظام مكون من أجسام يبذل بعضها قوى على بعض( 1 

 ( هي الطاقة التي يمتلكها جسم ما بسبب موضعه 0 

 (    U  =  - W∆) ( التغير في طاقة الوضع تمثل النقص بالشغل المبذول 4 

 (  s 2J  =  N m  = kg m /2 ) الذي يكافئ ( تقاس طاقة الوضع بوحدة الجول 3 

   m g h   gU =( تحسب طاقة الوضع من العلاقة                       6 

( طاقة الوضع على سطح القمر سدس طاقة الوضع على سطح الأرض ) 0 
𝒈𝑬

𝟔
=  mg  ) 

 نلاحظ أن طاقة الوضع تنعدم عند مستوى سطح الأرض وتزيد كلما إرتفعنا عن سطح الأرض   

 من سطح الأرض ؟   2.4mعلى إرتفاع   50kgما طاقة وضع جسم كتلته  -1  

  ...................................................................................................................... 

  .........................................................................................................    1176J  

 من سطح الأرض تكون كتلته   86cmعلى إرتفاع   500Jاقة وضع جسيم يمتلك ط -0  

  ...................................................................................................................... 

  ...........................................................................................................    59kg    

 ؟ h/3كم تكون طاقة وضع على إرتفاع   hوهو على إتفاع   600Jجسيم يمتلك طاقة وضع  -4  

  ......................................................................................................       200J  

 تتغير طاقة وضع جسم عند مستوى سطح القمر بالنسبة لمستوى سطح الأرض ؟بأي معامل  -3  

          .....................................................................................................U/6  

 كم يبلغ إرتفاعه ؟   J 1200يرتفع عن سطح الأرض و يمتلك طاقة وضع   80kgجسم تبلغ كتلته  -6  

  ......................................................................................................................... 

  ..............................................................................................................   .1.5m 
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 ثانيا : القوى المحافظة والقوى الغير محافظة                      

 يكون مقدار الشغل المبذول لها في أي مسار مغلق صفرا هي أي قوة  -1 

  القوى الغير محافظة : هي القوى التي لا تستوفي الشروط -0 

 تعد قوة الجاذبية مثالا للقوة المحافظة وكذلك قوة الزنبرك  -4 

 قوى الاحتكاك وغيرها الكثير قوى غير محافظة  -3 

 قوى الإحتكاك        

 تمثل معامل الاحتكاك  μ( حيث   F  = μ   m  gتحسب من العلاقة )  -1  

  W =  - μ   m  g  dيساوي  Bإلى  Aشغل الاحتكاك عند التحرك من  -0  

      W =  - μ   m  g  d يكون الشغل Aإلى   Bمن عند العودة مرة أخرى و   

 مثلها مثل مقاومة الهواء  لذلك فهي قوة غير محافظة   

  

    =  ix -  fm  g ( x   μ -W   (     عند حركة الجسم بين موضعين يكون شغل قوة الاحتكاك -4  

 ما شغل قوة الاحتكاك ؟  5mلمسافة   0.3على مستوى خشن معامل إحتكاكه   20kg( يدفع جسما كتلته 1 

  ......................................................................................................................... 

  ...............................................................  ...............................................-294 J 

 إلى    x= 0.2mمن الموضع  0.12على مستوى خشن معامل إحتكاكه   30kg( يدفع حمد جسما كتلته 0  

 كم يكون شغل قوة الاحتكاك ؟  x = 0.38mالموضع      

  ........................................................................................................................ 

    ....................................................................................................      – 6.4 J  
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 ع ـوضــة الــاقــل وطـغـا : الشـالثـث                                 

 (   U  =  - W∆) التغير في طاقة الوضع تمثل النقص بالشغل المبذول  -1 

 (    Ug =  m  g  h) طاقة الوضع الجذبية  -0 

  2k  x ) طاقة وضع الزنبرك ) المرونية (  -4  
𝟏

𝟐
 U =   )      

 عند تعليق ثقل به أوجد   0.4mيستطيل بمقدار    200N / m( زنبرك ثابته 1 

 القوة المؤثرة بالزنبرك :  -     

        .....................................................................................................80N      

 شغل قوة الزنبرك   :  -

           ....................................................................................................– 16 J 

 طاقة وضع الزنبرك : -

             ....................................................................................................+16 J  

 وةـع والقـوضـة الـــاقــا : طـرابع                            

∫ - = U∆    (طاقة الوضع ) تكامل القوة  -1   𝑭  𝒅𝒙 

 x = 0mما التغير بطاقة وضعها من الموضع  3x   2=  2x  xF  +- 5جسم يتأثر بقوة حسب العلاقة     -0  

 ؟   x = 0.2mإلى الموضع      

      ..............................................................................................................0.9J 

                    القوة تمثل مشتقة التغير في طاقة الوضع  -4  
𝒅𝑼 ( 𝒙 )

𝒅𝒙
  -(x) =  xF 

 ؟ 0.3mفأوجد القوة عند الموضع  5x   3=  2x  xU +–   4تتغير طاقة الوضع من العلاقة  -3  

      ...........................................................................................................-5.5N 

 ات فأوجد مركب z –+  5y   2U  =  2x 24 ( حسب العلاقة  x , y , zتتغير طاقة الوضع في المحاور )  -6  

 (  ؟   x = -1     ,    y =  2    ,   z =  -3القوة عند )      

   ....................................................................................................................... 

    (      ...............................................................................4     ,      -5      ,      -24  ) 
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 نموذج وضع لينارد جونز:   

 طاقة الوضع المرتبطة بتفاعل ذرتين في جزئ كدالة لفصل الذرات 

  

 للفصل من العلاقةيتم إيجاد طاقة الوضع هذه كدالة    

                    )  6) 
𝒙𝒐

𝒙
(  – 12) 

𝒙𝒐

𝒙
( ( oU(x)  = 4U 

 تحسب مقدار القوة التي تنتج من نموذج وضع لينارد جونز من العلاقة   

             )   7)  
𝒙𝒐

𝒙
(  -  13) 

𝒙𝒐

𝒙
(  2 (    

𝟐𝟒 𝑼𝒐

𝒙𝒐
(x) = xF   

 التي يكون عندها الحد الأدنى لنموذج وضع لينارد جونز  xتحسب قيمة  

      o= 1.1225 X    oX1/6  2  =  minX                         6
min= X 6

o2X 

  

 حـفـظ الـطـاقــــة المـيكـانيكيـة                                     

  E  =  K   +  U             الطاقة الميكانيكية : هي مجموع طاقتي الوضع والحركة -1 

 داخل النظام المعزول وتشمل قوى محافظة فقط  محفوظةالطاقة الميكانيكية  -0 

    +  o+   U   oK   =  U  K    الطاقة الميكانيكية الإبتدائية  = الطاقة الميكانيكية النهائية        

                      2x k  
𝟏

𝟐
 +  fh  g  + m 2

fvm   
𝟏

𝟐
 =      2x k  

𝟏

𝟐
 +  ih  g  + m 2

ivm   
𝟏

𝟐
 

 مسار قطار تعرج  مقابل( يبين الشكل ال1  

    J 200طاقته الميكانيكية      

 ؟أكمل الطاقة عند كل موضع     

   .............................................. 

   .............................................. 

   .............................................. 

   ............................................... 
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  14.2m/sمنجنيق يستخدم في قذف حجر بسرعة إبتدائية  (0  

 ليمر فوق جدران القلعة لمعسكر أدنى موضع القذف     

  رض ؟ سرعة الحجر عند إصطدامه بالأأوجد     7.20mبمسافة     

    ................................................................................ 

    ................................................................................ 

    ...................................................................18.5m/s 

 كما بالشكل  Bإلى النقطة  A( يبين الشكل مسار كرة تسقط من 4  

 ؟  Aفأوجد إرتفاع النقطة   9.0m/sهي   Bسرعة الكرة عند     

    ........................................................................ 

    ........................................................................ 

    ........................................... .....................4.1m 

 عن  15m( يبين الشكل مسار كرة تقذف من مبنى إرتفاعه 3  

   Bليصل للأرض عن  8.2m/sسطح الأرض بسرعة    

 ؟ Bأوجد سرعة الكرة عند الموضع    

   ................................................................... 

   .................................................................. 

   .................................................................. 19m/s 

   °45( لاعب أكروباتي يبدأ حركته ممسكا بالأرجوحة بزاوية 6  

   5.0mبالنسبة للوضع الرأسي يبلغ طول حبال الأرجوحة     

 ما سرعته عند أدنى نقطة في مساره ؟     

   ....................................................................... 

   ....................................................................... 

   ......................................................................                            ..........5.4m/s 
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 رك ـوة الزنبـة لقـاقـل والطـغـا : الشـادسـس                         

  2k  x             تحسب طاقة وضع الزنبرك من العلاقة -1  
𝟏

𝟐
U  =   

 : أقصى إزاحة عن موضع الإتزان ) أقصى بعد عن موضع الإتزان (   Aالسعة  -0  

         وتحسب من      
−القيمة الصغرى لعظمىا   القيمة 

𝟐
 

   2k  A             عند أقصى إزاحة تكون السرعة صفرا لذلك -4  
𝟏

𝟐
=  E      

v =  √( 𝑨𝟐                      تحسب السرعة من العلاقة  -3   −  𝒙𝟐 )   
𝒌

𝒎
      

 أوجد   m 0.2 -و      0.3يهتز بين الموضعين   200N/m( زنبرك ثابته 6  

 0.25mسعته : ...........................................................................                   -    

  6.25Jقته عند أقصى إزاحة : ........................................................                  طا-    

 

 560N/mدفعه زنبرك ثابته   1.35kg( يبين الرسم المقابل قالبا كتلته 0  

  d= 0.65mكما إنزلق القالب  0.110mوضغط الزنبرك بالبداية بمقدار     

 ومعامل الإحتكاك الحركي  h = 0.750mعلى سطح طاولة إرتفاعها     

 الأرض ؟قوطه على ما سرعة القالب لحظة س  0.160بين القالب والطاولة     

    ...................................................................................... 

    ...................................................................................... 

    ....................................................................           ..................4.2m/s   

                 

  ......................................................................................................................... 

  ........................................      ................................................................123m  
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 رارـقـع والإستـوضــة الــــاقــــا : طـنـامـــث                       

  

   

 

  

 

 

 

     

     

 

  

 

 


